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Актуальність
Цукровий діабет займає друге місце у структурному розподілі 

супутніх захворювань у хворих з летальністю внаслідок COVID-19 
в Україні.

Мета дослідження
Проаналізувати вплив цукрознижуючих засобів на перебіг 

COVID-19 у пацієнтів з цукровим діабетом.

Матеріали та методи
Проведено аналіз міжнародних наукових джерел, баз даних 

Reprotox, PubMed, Cochrane Database, Medline “Medical Literature 
Analysis and Retrieval System” за 2019–2021 роки щодо цукрознижу-
ючих засобів на перебіг COVID-19 у пацієнтів з ЦД. 

Результати
Хворі на ЦД мають підвищений ризик зараження через де-

фекти імунітету, що впливають на фагоцитоз, хемотаксис нейтро-
філів та клітинно-опосередкований імунітет. Гіперглікемія може 
модулювати імунні та запальні реакції, посилюючи тяжкість пе-
ребігу COVID-19, ускладнення та можливі летальні наслідки. 
Ангіотензинперетворюючий фермент 2 (АПФ2), є основним рецеп-
тором входу для SARS-CoV-2; хоча дипептидилпептидаза 4 може та-
кож діяти як мішень для зв’язування. 

Існують досить суперечливі дані щодо впливу препаратів суль-
фанілсечовини на пацієнтів з ІМ, але оскільки COVID-19 сам по собі 
може викликати ураження міокарда, то використання цих препа-
ратів може призвести до збільшення ризику серцевого ураження. 
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Враховуючи серцево-судинний ризик та ризик важкої гіпоглікемії, 
використання похідних сульфанілсечовини треба уникати у госпіта-
лізованих пацієнтів з COVID-19, особливо тих, що потребують ін-
тенсивної терапії. Накопичення молочної кислоти при використанні 
метформіну може відбуватися у пацієнтів з COVID-19, через гіпопер-
фузію та гіпоксемію, що є наслідком гострого вірусного пневмоніту 
та гострої дихальної недостатності й асоціюється з гемодинамічною 
нестабільністю. Гостра декомпенсована серцева недостатність, яка 
може бути спричинена хворобою COVID-19 у пацієнтів з раніше 
існуючою чи недіагностованою хворобою серця або інцидентом 
гострої травми міокарда (наприклад, гострий інфаркт міокарда, 
стрес-кардіоміопатія, цитокіновий шторм) може збільшити ризик 
лактоацидозу при продовженні вживання метформіну. З іншого 
боку, застосування метформіну у гемодинамічно стабільних пацієн-
тів із COVID-19 може бути безпечним. Ретроспективне когортне до-
слідження 283 пацієнтів із COVID-19 та ЦД 2 типу у Китаї повідомило 
про значно нижчий рівень стаціонарної смертності серед пацієнтів, 
які отримували метформін, порівняно з хворими, які не отримували 
метформін (2,9 % проти 12,3 %; P = 0,01). У метааналізах рандомізо-
ваних випробувань тіазолідиндіонів для лікування або профілактики 
діабету 2 типу ризик розвитку серцевої недостатності у пацієнтів, які 
отримували тіазолідиндіони, зростав у 1,5–2,1 рази порівняно з пла-
цебо (95 % довірчий інтервал 1,2–2,4 та 1,1– 4.1 відповідно). Активація 
PPAR-γ піоглітазоном може інгібувати шлях запального ядерного 
фактора (NF)-κB та мітоген-активовану протеїнкіназу, що сигналізує 
про продукцію цитокінів, і тому може пом’якшувати синдром цито-
кінової бурі, пов’язаний із COVID-19. Нові антидіабетичні препарати, 
такі як інгібітори НЗКТГ2 та агоністи рецепторів ГПП1, що зазвичай 
застосовуються для лікування цукрового діабету ІІ типу, можуть та-
кож посилити клінічну експресію COVID-19. Інсулінотерапія – терапія 
вибору для контролю гострої глікемії у пацієнтів із COVID-19.

Висновки
Досліджено, що у пацієнтів з цукровим діабетом підвищений ри-

зик важкого перебігу COVID-19. Встановлено, що використання цу-
крознижуючих засобів у пацієнтів з ЦД достовірно впливає на зни-
ження запальних процесів, важкості перебігу, тривалості лікування, 
зменшення ризиків, ускладнень та смертності від інфекції COVID-19. 


